Dość wojny! Dość przemocy!
Stanowisko krakowskich politologów

Środowisko krakowskich politologów z oburzeniem, trwogą i żalem odbiera agresję Rosji Putina na Ukrainę – państwo suwerenne, nie wchodzące w konflikty ze swymi sąsiadami, dążące do zacieśnienia współpracy z Unią Europejską i światem zachodnim.
Potępiamy ten akt bezpodstawnej, wyrachowanej i opartej na obsesyjnych dążeniach agresji oraz wszelkie towarzyszące jej formy przemocy, zwłaszcza tej wymierzonej w bezbronną ludność cywilną.
Potępiamy także militaryzm Rosji Putina i Białorusi Łukaszenki oraz politykę zorientowaną na eskalację konfliktu, który doprowadzić może do kolejnej wielkiej wojny światowej i tragedii ludzkości.
Wspieramy obywateli Ukrainy, którzy bronią się w kraju przed zbrodniczą napaścią, ale również Ukraińców mieszkających w innych państwach, którzy z przerażeniem obserwują sytuację w ich ojczyźnie.
Wspieramy nasze Koleżanki i Kolegów – nauczycieli akademickich, studentów i doktorantów, pracowników administracyjnych oraz ich rodziny i przyjaciół.
W trudnym czasie i wobec niepewności jutra, przyłączamy się do tych, którzy aktywnie zabiegają o pokój i wyrażamy pełną solidarność z narodem ukraińskim – ofiarą zbrojnej napaści.

Wojna to instrument bezprawia, którego użyciu towarzyszą zawsze ofiary i zniszczenia, ból i cierpienie, niepewność i lęk. Wojna brutalnie burzy więzi międzyludzkie oraz międzynarodowe relacje, pozostawiając głębokie blizny w ludzkiej świadomości. 
Wojny napędzane są politycznymi partykularyzmami i mają miejsce za sprawą napięć karmionych brakiem wzajemnego zaufania oraz dysfunkcjonalnych podziałów i uprzedzeń. Agresja i przemoc nigdy nie są zaś właściwymi środkami realizacji jakichkolwiek i czyichkolwiek celów. 
Rodzina ludzka potrzebuje pokoju i współpracy, a nie wyniszczających konfliktów.

Pokój jest rzeczą bezcenną. Alternatywą dla niego jest barbarzyństwo wojny. Wierzymy, że decydenci polityczni sprostają wyzwaniu, które już teraz zmieniło Europę i świat, i którego następstwa będą nam towarzyszyć przez całe dziesięciolecia.
Bądźmy solidarni, piętnujmy przemoc, wspierajmy się, nieśmy konkretną pomoc potrzebującym!

